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Parco Nazionale del Gargano 

PARCOGIOCHI 
Progetto di Educazione Ambientale 

per  la scuola primaria a. s. 2012/2013 
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Consapevole del ruolo 

fondamentale svolto dalla scuola 

nella formazione delle coscienze e della cultura 

e come intermediazione fra gli studenti e le 

istituzioni, il Parco Nazionale del Gargano 

intende trasmettere agli studenti di Scuola 

Primaria i concetti della eco-sostenibilità e gli 

impegni per la diffusione di una cultura della 

tutela dell’ambiente come bene comune e 

valore trasversale. 
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obiettivi  

creare reti di scuole che 

approfondiscano lo studio 

dell'ecosistema bosco e 

dell'ambiente marino e ciò che ne costituisce 

una minaccia, per realizzare attività di tutela 

dell'ambiente con il Parco Nazionale del 

Gargano 

sensibilizzare i bambini all'importanza delle 

foreste, dei boschi e degli ambienti marini.  
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" Parcogiochi " intende anche: 

� legare i bambini al proprio territorio per  farlo 

conoscere e rispettare, attraverso la 

conoscenza degli alberi e dell'ambiente 

marino e delle molteplici e numerose funzioni a 

cui le foreste, i boschi ed il mare 

assolvono;  

� scoprire i comportamenti utili 

alla protezione e alla gestione 

della natura. 
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la didattica  

2 ore di lezione teorica 

2 ore di laboratorio 

4 ore di visite guidate nei centri 

visite del Parco. 
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obiettivi  

Promuovere percorsi di educazione 

ambientale e di ricerca; 

Creare nei ragazzi una coscienza 

rispettosa ed interessata legata alle tematiche 

ambientali, nel territorio del Parco e nell’area 

marina protetta delle Isole Tremiti; 

Sensibilizzare e promuovere nei bambini il 

riconoscimento del valore del patrimonio 

naturale e culturale locale come elemento 

caratterizzante della propria identità; 
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Trasmettere il concetto di 

biodiversità, accrescendo 

nei bamnini la 

consapevolezza 

dell’importanza della sua 

valorizzazione e della sua 

tutela; 

Coinvolgere direttamente gli insegnanti, in modo 

da creare insieme dei microprogetti rispettosi 

delle esigenze e degli interessi di ciascuna 

scuola e di ciascun territorio; 
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Creare un trait d’union tra le 

scuole (personale operante, 

studenti) ed il Parco; 

Curare la divulgazione oltre che 

per via telematica, anche 

attraverso i media, del progetto 

di educazione ambientale. 
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Percorso didattico ai Centri visita 

Comprendere i concetti di ecosistema 

bioindicatore, tutela, conservazione e 

valorizzazione del patrimonio storico culturale; 

Sviluppare la capacità di raccogliere dati, 

ordinarli, metterli in relazione; 

Compiere osservazioni; 

Formulare ipotesi e verificarle; 

Conoscere i danni dell'inquinamento provocati 

dal non rispetto per l'ambiente. 
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Cinque passi verso la biodiversità 

 

Fase 1: Attività in aula e laboratorio 

la tutela e salvaguardia della biodiversità del 

Parco del gargano e dell’arcipelago delle Isole 

Tremiti 

Fase 2: Attività sul campo e laboratori 

Esperienze sul campo e laboratori e per 

comprendere il significato di biodiversità.  
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Fase 3: Attivazione concorso 

attività didattica pratica consistente nella 

realizzazione di materiale esplicativo (cartelloni, 

collages, cd rom, poesie, quaderni ecc) di vario 

genere, per partecipare al concorso 

“Parcogiochi”. 
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Fase 4: Giornata conclusiva e premiazione 

premiazione dei vincitori del concorso.  

condivisione dei lavori svolti divertimento e dello 

scambio di esperienze di sostenibilità e 

biodiversità. 

 

I lavori verranno inseriti sul sito internet del Parco 

Nazionale del Gargano 



[epng+amp] 

Pagina | 14  

Fase 5: Visita/premio al 

Castello Svevo 

Angioino di 

Manfredonia 

Nella quinta fase la classe vincitrice del 

concorso “Parcogiochiamo 2013” sarà premiata 

con una visita al Castello Svevo Angioino di 

Manfredonia per scoprirne lo straordinario 

patrimonio archeologico.   


